

Екатеринославъ (корресп. „Южного Края“). Въ прошлой корреспонденції моей я вкратцѣ сообщилъ о появленіи, въ эпидемической формѣ, дифтерита въ екатеринославской губерніи. Дѣйствительно, заболеваніе дифтеритомъ стало появляться у насъ еще въ послѣднихъ числахъ сентября. За октябрь мѣсяцъ уже насчитывалось всѣхъ умершихъ отъ дифтерита до двухсотъ человѣкъ, преимущественно маленькихъ дѣтей, въ ноябрѣ мѣсяцъ цыфра умершихъ дошла до 400 человѣкъ, а въ декабрѣ дифтеритъ замѣтно сталъ ослабѣвать. Надо отдать справедливость нѣкоторымъ земствамъ (павлоградскому и александровскому). Они своевременно усилили персоналъ врачей и фельдшеровъ. Самымъ отсталымъ въ принятіи мѣръ противъ дифтерита, является новомосковское земство. Мало того, что не заботится о количествѣ врачующихъ, оно еще сквозь пальцы смотритъ и на качество ихъ. Очевидецъ мнѣ передавалъ; что когда въ с. Любимовкѣ, новомосковского уѣзда, женщина обратилась съ больнымъ ребенкомъ (дифтеритомъ) къ фельдшеру, то послѣдній отправилъ ее къ бабкамъ, и такихъ случаевъ немало. Можно судить о послѣдствіяхъ.

Независимо отъ дифтерита — наша губернія страдаетъ отъ падежа скота. Все это можно отнести къ непостоянной, отвратительной зимѣ, екатеринославцы не помнятъ такой зимы. Морозы едва-ли доходили у насъ до 10 градусовъ. Да и такихъ было всего одинъ, много два. Переправа черезъ Днѣпръ все время сопряжена съ опасностью.

4-го января, въ трехъ-классномъ городскомъ училищѣ, по примѣру нашей классической гимназіи, было устроено литературное утро. Присутствовали директоръ и инспекторъ городскихъ училищъ. Мальчики къ этому дню разучили „Ревизора“ (Гоголя), который и былъ прочитанъ недурно. Это первый праздникъ, устраиваемый бѣднымъ маль-

чуганамъ, ибо кто не знаетъ, чьи пре-
имущественно дѣти учатся въ такихъ
училищахъ.

